

## 重陽敬老

兼具趣味與教育意義的重陽敬老活動，在今年學校各種推陳出新的才藝表演與趣味競賽中，讓所有參與的家長們為孩子的表現深感驕傲外，並且祖孫同樂玩得盡興，增進祖孫間的感情。此外，溫馨小禮「彩繪斗笠」也讓阿公阿婆們收穫到心坎裡，最後的「愛的親親」便在熱鬧中High到最高。



## 母親節感恩

每個家庭都有用心扮演母職角色的家長—阿婆、阿公、爸爸、媽媽或阿姨，他們對孩子表達愛的方式不盡相同，但不變的是對孩子無微不至的關心與愛。這天，從一早孩子與男性教職員的懷孕體驗拉開序幕，當晚活動有熱鬧的帶動唱、媽媽你最美髮裝秀、趣味競賽、親子桌遊、淨手禮與懷孕體驗的童言童語，最後，晚會在致贈感恩卡的謝辭中畫上句點。期待孩子透過這些有形的儀式，內化敬親的態度並能有實際的孝親行動。



## 畢業典禮



## 運動會

「一個沒有操場的學校，可以辦運動會嗎？」幼兒園老師的期望，竟成為此次運動會舉辦的動力。隆華國小重建以後，迄今已八年未辦運動會了！在全體教職員的用心規劃下，排除所有困難，終於成功的完成這項幾乎不可能的任務。從「轟轟危機」的彩繪進場開始，驚天動地的太鼓表演、活潑可愛的幼兒園大會舞、動作一致的健身操，一直到跑步和趣味競賽，正所謂「麻雀雖小，五臟俱全」。



## 校外教學



每年孩子們最期待的校外教學活動，上學期安排了王功之旅，讓山上的孩子不僅感受了海的遼闊，也體驗尋找潮間帶小生物的樂趣，師生們無不欣喜若狂。下學期結合城鄉交流活動，帶領孩子們搭乘高鐵與捷運來到台北，參觀故宮博物院、101大樓、國北教大實小、木柵動物園、總統府等，這一趟知性之旅，不但讓孩子們大開眼界，也留下滿滿的回憶。

## 英語節慶教學



語言學習應回歸於生活，孩子要能了解學習英語的目的，他們才會認真學習。萬聖節、聖誕節與復活節的國際性節日中，老師與孩子在遊戲裡運用簡單的英語，一起同歡。此外，英語日當天，透過表演，學生互相觀摩學長姐或學弟妹的學習成效。

語文競賽及闖關  
我俗他力各項檢核文口語如文讀競賽學習會供的表演競賽其目的在於提高孩子聽、說、讀、寫的能力，並透過競賽的過程，讓孩子們在歡樂的氣氛中，與同學們互相學習，共同進步。本校本行之各項語文競賽，均採分組進行，讓孩子們在比賽中展現才華，並增進團隊合作的精神。

## 做中學



千佛山基金會「企鵝不捨部濱博愛」造型氣球教學  
布朗斯快坊坊到教小朋友做畫餅屋  
玉山消防隊的大哥哥們到校指導小朋友OPR技能  
生命教育—障礙體驗活動  
科學教育—科博館到校為小朋友介紹神奇的液態氫  
美感教育—全校至水里商工欣賞陳維安老師畫展  
愛護我們的家鄉—社區環境打掃



發行日期：105年6月15日  
發行人：伍曉玲  
編輯群：黃麗芬、黃靜惠、徐勁倫、謝文隆、蔡美君、呂名淳、黃愛紋、何新培、薛靜宜、蕭榮芬、賴佩瑜、林忠欣、楊惠琴

## 校長的話

校長 伍曉玲

### 相信什麼 你就是什麼 You become what you believe. -Oprah Winfrey

在《秘密》這本暢銷書中，指出「秘密」就是「吸引力法則」，換言之，生命中所發生的一切，都是你吸引來的。它們是被你心中所抱持的「心像」吸引而來，它們就是你所想的，不論你心中想什麼，你都會把它們吸引過來。例如：把自己當作生活在富足之中，你就會吸引富足；心中想著自己是快樂的人，你就會吸引快樂；想著自己是健康的人，你就會吸引健康。相對的，如果你心裡想著厭煩，那麼就會引來許多抱怨的事.....，因為，你的每個思想都是真實存在的一思想是一種力量。

學生就像一顆顆珍貴的種子，經過澆灌及期待後，開出一朵朵鮮豔的花朵，當中的期待就是思考的頻率—吸引力法則。隆華國小的師長們總是對學生們懷抱著無限希望，我們將學生視為一個個有潛能、擁有不同優點與能力、聰明善良、健康活潑的希望種子，不斷辛勤澆灌與照顧，因此，隆華的學生表現不凡，連續三年的學力測驗成績優異；太鼓、直笛、歌謠、語文、書畫、寫作...等比賽獲獎連連；畢業的學生到國中就讀有三位仍然維持第一名的好成績；蒞校宣導的講師一致的回饋是：「隆華的學生聽課態度認真，為人有禮貌有氣質。」這些種種表現即吸引力法則—我們期待孩子是什麼，他就成為什麼。

「相信自己，就已經成功一半了。--Believe you can and you're halfway there.」相信我們若能善用正面思想，努力追求，必能成為你心中的—那份期待。

## 家長會長的感謝

家長會長 范瑞雄

家長會在104學年度期間，承蒙大家的支持與協助，與學校共同美化校園環境，打造五彩繽紛的學習環境；參與學校多元發展的教學活動，與學校共同養成五育均衡發展的孩童。國小場域是孩童六年的學習環境，孩童觸目所及皆是學習的事物、美感教育的教材。家長會與學校一同種植四季海棠、一串紅、櫻花、福木及羅漢松，分布在校園的角落。五彩繽紛的色彩，搭配綠意盎然的自然景色，孩童沉浸其中，美感教育潛移默化中。

親子教育是一項不容忽視的課題，學校辦理親職教育講座，家長參與踴躍，家庭和學校共同承擔教育孩子的責任，共同為孩童的成長而努力。孩童來到學校，我們尊重學校給予孩童的各項指導；孩童回到家中，我們陪伴孩子、與孩子說說話、聊聊在學校生活的點點滴滴。家長和學校同一理念、同一陣線，共同養成品格與成績兼備的好孩子。

家長會支持學校辦理多元的教學活動，提供孩童多元的學習經驗。國際美食課程活動呈現世界各國美食，感謝家長提供各國的特色食物，讓孩童品嚐並認識各國的文化；太鼓表演活動，參加「南投團打團打鼓」、奧迪汽車企業春酒晚會、民俗技藝太鼓競賽等活動，提供孩童表演的舞台，發展孩童的音樂才華。

感謝伍曉玲校長帶領隆華國小的教學團隊，持續深耕孩童的教育，努力不懈，家長會感謝學校的付出，並以支持、尊重學校之心，共同為孩童教育而努力。鳳凰花開的季節，畢業的節奏，祝福畢業生大步向前，前程似錦，夢想成真！



## 幹事的話

林忠欣

各位家長、小朋友大家好！

我是隆華國民小學新任的幹事林忠欣，很高興能經由地方特考分發至此並與大家結緣。感謝校長、主任、老師、家長會會長及諸位家長們的關心及協助，讓我很快融入這片土地，愛上隆華校園裡的每一個人及一草一木。

畢業季的到來，回憶起小時候不喜歡讀書的我，在就讀國小時，聯絡簿總是充滿著導師記錄不用上課的點點滴滴，年幼的我當時並無法瞭解讀書求學對未來的重要性，腦中只想著下課、放學後要跟同學去哪裡玩。直到高中之後，才漸漸開始當到苦頭，許多的基礎未能從小建立紮實，造成長大後要花數倍、百倍時間去彌補知識的空洞，格外艱辛與無奈，也讓人有「書到用時方恨少」之感慨。

是以，深切期盼小朋友們切勿重蹈大哥哥的辛苦路，要明白學校老師傳授我們的是人類智慧的結晶，而國小、國中的教育更是各行各業的基礎，也是我們了解個人性向追求理想的必經道路，最後，祝福隆華的畢業生鵬程萬里、前程似錦！

## 隆華國小 學校發展特色

- 課程敬展特色
- 才藝敬展特色

## 榮譽榜

### 104學年度校內國語文競賽

	第一名	第二名	第三名	優勝
作文	三年級	莊咏嫻	葉姿妤	
	四年級	賴采吟	鄭子穎	鄭新儒
	五年級	莊帛勳	鄭新儒	
	六年級	鄧詠晴	鄧廷翔	鍾翔任
演說	高年級	鄧詠晴		
	低年級	陳 硯	陳 辰	羅欣怡 簡浩允
朗讀	中年級	賴采吟	鄭新儒	莊咏嫻
	高年級	謝於齊	鄧廷翔	鄭新儒
閱讀摘要				鄭新儒 鍾翔任 鄧廷翔

★ 104年度全縣本土教育訪視績優  
★ 104年度客語生活學校績優學校  
★ 104年度客語藝文競賽中區初賽歌唱表演類高年級組甲等  
★ 104年度南投縣學校衛生綜合考評金質獎  
★ 104年度家庭教育執行成果複評優等  
★ 104年度辦理教育優先區第二類執行成果考核績優良學校甲等  
★ 104學年度全縣國民中小學課程計畫審核績優  
★ 104學年度全縣音樂比賽直笛丙組甲等  
★ 104年度信義鄉環境清潔暨資源回收優勝  
★ 104年度幼兒園說故事比賽：羅子昕C組優勝  
★ 105年度華光盃民俗體育競賽：太鼓組甲等第一名  
★ 105年度南投郵局寫一封信給卡通人物徵文：賴采吟中年級組第一

感謝熱心教育之企業、機關、團體及個人贊助本校校務發展及弱勢學童扶助經費與物資

台中—中山中小精靈營隊、台灣奧迪汽車股份有限公司暨武德武尚德慈善會、百年獅子會、名騰建設公司、世界展望會、吉榮公司、信義農會四健會、信義鄉公所、恆河木工坊、家扶中心、信義房屋、史清水議員、陳淑惠議員、溫賢良先生、石慶龍議員、劉克敏老師、國泰公益集團、PS國際髮型名留集團、李健康先生、玉晟管理顧問股份有限公司、中國信託慈善基金會、企鵝娛樂藝術企業社、向心橋慈善會、宇宙光般若自在門功德基金會、艾法ALPHA Beauty Salon、石雙獅子會、美豐獅子會、張清彬獅友、小母雞義式廚房、林鈺傑先生、李麗美主任、高慧芬醫師、布朗司烘培坊